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[ED On sait que dans I'écriture 4X, A est le nombre
de nucléons et Z le nombre de protons, égal aussi
au nombre d'électrons.

m Platine:

78 électrons, donc on a 78 protons, d'ou 22Pt.

195 nucléons - 78 protons = 117 neutrons

m Cuivre:
29 électrons, donc on a 29 protons.
29 protons + 34 neutrons = 63 nucléons, d'ol §Cu.

m Or:'3Au

On a 197 nucléons et 79 protons.

197 nucléons - 79 protons = 118 neutrons
79 protons, c'est aussi 79 électrons.

H Argent:
47 électrons, donc on a 47 protons, d'ol 'E Ag.
108 nucléons - 47 protons = 61 neutrons

Atome

Platine | Cuivre| Or |Argent
Pt Cu Au Ag

Symbole dunoyau | 1%5pt | 83Cu |'%Au | 'BAg

électrons | 78 29 79 47

protons 78 29 79 47
Nombre

neutrons | 117 34 118 61

nucléons | 195 63 197 | 108

[ 1. L'atome de soufre possede 16 électrons.

2.Son noyau est constitué de 16 protons et
16 neutrons.

3. L'ordre de grandeur de cet atome est 10710m.

£ 1. Le quotient de ces deux diamétres est :
100

=1x10°
1x 1073
2. Le diamétre approximatif du noyau est :
D
D"OyaLI = atome
guotient
1% 10-10

Droyau=1x10"5m
3. l'atome est constitué, en grande partie, de vide.

D 1. Des isotopes sont des atomes ou des ions
qui ont le méme nombre d'électrons et de protons,
mais des nombres de neutrons différents.

2. a. 1l existe trois isotopes de 'atome d'oxygéne.
b. La composition du noyau est :

- pour l'isotope 60, 8 protons et 8 neutrons ;

- pour l'isotope 70, 8 protons et 9 neutrons ;

- pour l'isotope 180, 8 protons et 10 neutrons.

3. a. 1l existe deux isotopes de 'atome de chlore.
b. La composition du noyau est :

- pour l'isotope 3Cl, 17 protons et 18 neutrons ;
- pour l'isotope 37Cl, 17 protons et 20 neutrons.

I3 1. Le symbole du noyau d'uranium est 23U,
donc:

» 235 est le nombre de nucléons A, c'est-a-dire le
nombre de protons et de neutrons;

*92 est le numéro atomique Z, cest-a-dire le
nombre de protons.

235 -92 =143, le nombre de neutrons est 143.

Le noyau d'uranium est donc composé de 92 pro-
tons et 143 neutrons.

2. a. La masse du noyau est égale a la masse de ses
nucléons :

mnnyau = 235 X mnu

Moyau=235% 1,67 x 10727

Meoysu= 3,92 % 10725 kg

b. La masse de I'atome correspondant est égale a la
masse du noyau et des électrons.

Comme |'atome est électriquement neutre, ona:
nombre d'électrons = nombre de protons

Donc, il y a 92 électrons.

On peut écrire :

Mitome = 235 x M, +92xm,

Matome =235 % 1,67 x 10727 + 92 x 9,11 x 1073
Mtome =3,92x 10725+ 8,38 x 1074 % 10725

m =3,92x 1025+ 0,000838 x 10-25

atome

m =(3,92+0,000838) x 10-25

atome —

Matome = 3,92 x 10725 kg

3. Relativement au nombre de chiffres significatifs
choisi, les deux masses trouvées m, ., €t Myom.
sont égales. La masse des électrons du cortége
électronique est donc négligeable par rapport a la

masse du noyau.
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